

# Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТНОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания  
№ 130 (1962)

Среда, 12 ноября 1958 г.

Цена  
10 коп.

## 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета  
6 ноября 1958 года

Товарищи! Советский народ и все прогрессивное человечество, празднуя 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, отмечают слабые победы первой в мире страны социализма! (Аплодисменты).

День победы Великого Октября по праву считается самой знаменательной датой в жизни нашей страны и нашего народа, в мировом коммунистическом и национально-освободительном движении. И это вполне понятно. Великая Октябрьская социалистическая революция проложила столбовую дорогу всему человечеству в его борьбе за мир, за демократию, за социализм.

Расцвет подлинного народовластия, социалистической демократии, нерушимое содружество свободных наций и народностей, населяющих Советский Союз, небывалый рост экономической мощи нашего государства, теперь уже общепризнанный подъем науки и техники, культуры и искусства, непрерывное повышение материального благосостояния советских людей—все это реальные плоды Октябрьской революции.

Одной из величайших побед революции и в то же время одним из решающих условий успехов, достигнутых союзом рабочих и крестьян в ходе социалистического преобразования страны, является решительная ломка всех преград, сдерживавших творческую инициативу масс, мешавших им развернуть свои способности, проявить во всю ширь свои таланты.

Поистине пророческими оказались слова великого организатора и вождя Октябрьской революции Владимира Ильича Ленина о том, что никогда масса народа не способна выступать таким активным творцом новых общественных порядков, как во время революции. При этом Ленин еще задолго до Октября учил партию умение направлять творческий почин масс на революционное преобразование общества.

«...Надо,—писал Ленин в книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции»,—чтобы и руководители революционных партий шире и смелее ставили свои задачи в такое время, чтобы их лозунги шли всегда впереди революционной самостоятельности массы, служа маяком для нее, показывая во всем его величии и во всей его прелесть наш демократический и социалистический идеал, показывая самый близкий, самый прямой путь к полной, безусловной, решительной победе». (Соч., т. 9, стр. 93—94).

И сегодня, обозревая пройденный страной путь, наша партия может гордиться выполнением ленинских заветов, гордиться тем, что успехи революции закреп-

лены и приумножены, что бурным потоком развернулась творческая активность трудового народа.

В борьбе за власть и в строительстве социализма, в защите его завоеваний, партия всегда выдвигала такие задачи, такие лозунги, которые отвечают кровным и насущным интересам масс, неотложным потребностям общественного развития. Именно поэтому они каждый раз вызывают новый и новый прилив творческой инициативы, трудового энтузиазма и революционной энергии рабочего класса, крестьянства, интеллигенции— всего народа.

Великими своими победами советский народ обязан руководящей и направляющей роли Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, ставящим перед страной исторические задачи, которые служат ярким маяком, указывают наиболее короткий и верный путь к коммунизму.

В единстве воли и устремлений партии и народа, в горячем отклике масс на призывы партии—верный залог наших побед.

После Октября во всем мире стали понятными, вошли во все языки, рожденные революцией слова: Совет, большевик, стали по-новому звучать слова: мир, дружба. Сейчас во всех уголках земного шара каждый знает советское слово—спутник— как символ великих достижений советской науки и техники. (Продолжительные аплодисменты).

Невиданные в истории успехи советского народа признаются теперь и теми, кого нельзя назвать нашими друзьями. Вот, например, американские журналисты Пирсон и Андерсон в вышедшей в октябре с. г. в США книге пишут: «Выход России из века тачки и вступление в атомный век является величайшим чудом современности!».

Соглашаясь с этим, нельзя не видеть и новое чудо в мире—чудо образования великого содружества социалистических стран, гигантских успехов стран социалистического лагеря—Китая, Чехословакии, Польши, Болгарии, Румынии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Албании, Монгольской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам. Такова закономерность истории.

В день нашего праздника мы шлем братский привет и пожелания успехов трудящимся всех социалистических стран, всем нашим друзьям за рубежом, кто вместе с нами празднует день Великого Октября! (Продолжительные аплодисменты).

### Год новых побед в борьбе за коммунизм

1958 год ознаменовался новыми победами в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Итоги текущего года являются свидетельством того, что советский народ под руководством Коммунистической партии добился замечательных достижений во всех областях деятельности, успешно борется за дальнейший подъем производительных сил страны, за создание могучей материально-технической базы коммунизма.

Социалистическая промышленность и, прежде всего, ее основа—тяжелая индустрия в текущем году, как и раньше, развивались наиболее высокими темпами. Государственный план по выпуску промышленной продукции за 10 месяцев 1958 года выполнен более чем на 103 процента, что означает по сравнению с тем же периодом прошлого года прирост на 10 проц. Выполнен и перевыполнен план производства по важнейшим видам промышленной продукции.

Только один прирост промышленной продукции за текущий год превышает все производство царской Рос-

сия в 1913 году: по электроэнергии в 12 раз, по нефти более чем в 1,5 раза, по цементу— в 3 раза. Советский Союз превосходит теперь дореволюционную Россию по производству промышленной продукции в 36 раз; теперь за каждые 10 дней в нашей стране производится столько промышленной продукции, сколько ее было произведено за весь 1913 год. В то же время в Англии уровень 1913 года превышен в прошлом году лишь в 1,8 раза и в Соединенных Штатах Америки— в 4,1 раза. Разве это не яркое свидетельство неоспоримых преимуществ социалистической системы?

Если за последние пять лет производство промышленной продукции в Советском Союзе возросло на 70 процентов, среднегодовой прирост продукции за пятилетие составил у нас 11,2 проц., то в США, увеличившись за первые три года (1954—1956) на 7 проц., производство застряло на этом уровне, а с сентября 1957 года там началось сильное сокращение производства и сейчас производство промышленной продукции лишь на

Великими своими победами советский народ обязан руководящей и направляющей роли Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, ставящим перед страной исторические задачи, которые служат ярким маяком, указывают наиболее короткий и верный путь к коммунизму.

2 процента превышает уровень 1953 года. В результате кризиса более 5 миллионов рабочих оказалось совсем без работы, не считая работающих неполный день.

Нельзя пройти мимо и таких цифр. За двенадцатимесячный период (с сентября прошлого года по август этого года) по сравнению с таким же предшествующим периодом производство стали в США сократилось под влиянием кризиса на 32,8 млн. тонн, а у нас увеличилось на 3,6 млн. тонн; добыча угля в США сократилась на 82,3 млн. тонн, а у нас увеличилась на 33,9 млн. тонн; добыча нефти в США упала на 32 млн. тонн, а в СССР увеличилась на 15,6 млн. тонн.

За последнее время стало заметным ухудшение экономического положения в Англии и большинстве других стран Западной Европы.

В текущем году у нас сделан новый серьезный шаг в решении основной экономической задачи СССР— догнать и перегнать главные капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Особенно истекший год показал, какую пользу принесла реализация партийных призывов Ленина: «Больше почта и самостоятельности местам, больше сил туда, больше внимания к их практическому опыту». (Т. 33, стр. 8).

В свете этих указаний Ленина огромное значение имело совершенствование управления хозяйством, создание совнархозов, повышение роли союзных республик и местных органов в управлении промышленностью и строительством. Если в 1952 году союзные республики управляли промышленными предприятиями, вырабатывавшими 30 процентов продукции, то сейчас управляют предприятиями, вырабатывающими 94 процента всей промышленной продукции.

В 1958 году осуществляется огромная программа нового строительства. В народное хозяйство государством будет вложено свыше 230 миллиардов рублей, или на 11 процентов больше, чем в 1957 году. При этом следует отметить, что капитальные вложения в народное хозяйство только за текущий год превысят общую сумму капитальных вложений за все годы первой и второй пятилеток, вместе взятых.

В реализации наших планов коммунистического строительства большую роль играет наш славный героический комсомол, отметивший только что свое 40-летие. Вспомним, какую выдающуюся роль сыграла наша молодежь в освоении целинных и залежных земель, в строительстве угольных шахт в Донбассе. Теперь комсомольцы взяли шефство над строительством новых доменных печей, и надо сказать, что и на этом участке они проявляют героизм.

В текущем году будет построено 7 доменных печей, общей мощностью 4,7 млн. тонн чугуна в год, это на 12 процентов превышает всю выплавку чугуна в дореволюционной России в 1913 году. К 1 ноября уже введено в эксплуатацию 6 высокомеханизированных и автоматизированных доменных печей, в том числе такие две крупнейшие в Европе доменные печи, как на Челябинском металлургическом заводе и на заводе «Криворожсталь», годовой производительностью около миллиона тонн каждая. В Сталинской области выдала первую продукцию крупнейшая в мире коксовая батарея, в Луганской области— крупнейшая мартемовская печь.

На Ново-Браматорском заводе изготавливается мощный, полностью автоматизированный стан для непрерывной горячей прокатки листа. Производительность этого стана будет почти равна всему производству проката черных металлов в 1913 году в царской России.

Продолжение на 2 стр.

# 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

Продолжение. Начало на 1 стр.

В этом году закончена строительством крупнейшая в мире Волжская гидроэлектростанция имени Ленина, перекрыто русло реки Волги в районе строительства более крупной Сталинградской гидроэлектростанции, где в IV квартале текущего года уже будут пущены в эксплуатацию две турбины по 105 тыс. квт каждая. На реке Ангаре строится еще более мощная Братская гидроэлектростанция. Все вы знаете из печати о пуске новой атомной электростанции. Сдана также первая очередь крупнейшей Томь-Усинской тепловой электростанции. Построена и сдана в эксплуатацию новая высоковольтная линия электропередачи—Бугульма—Златоуст, которая будет к концу года продлена до Челябинска. Таким образом, в этом году создается единая высоковольтная линия Москва—Челябинск, протяженностью свыше 1.700 километров. Эта высоковольтная линия является самой крупной и самой мощной в мире.

Совершен поворот в топливной политике страны, предусматривающий форсированное внедрение нефти и газа, развертывание добычи угля открытым способом, усиление строительства тепловых электростанций. Экономия на капиталовложениях в результате этого, в частности благодаря отказу от строительства дорогостоящих каменноугольных шахт, будет использована при решении других важных задач строительства.

Принята и осуществляется грандиозная программа ускоренного развития химической промышленности, имеющая важное значение для всего народного хозяйства и для подъема производства товаров народного потребления.

Вводится в строй большое количество предприятий легкой и пищевой промышленности. Например, в этом году вводятся в действие на Кубани 7 новых мощных сахарных заводов и еще 7 строящихся заводов будут пущены в будущем году. Кубань становится новым крупным центром сахароварения в нашей стране.

Объединив усилия рабочих, инженерно-технических работников и ученых, партия добилась в текущем году новых успехов на пути технического прогресса, в создании и освоении выпуска новейших машин, электронных приборов и аппаратов, в деле широкого внедрения в практику телемеханики и автоматизации.

В 1958 году производительность труда в промышленности увеличивается по сравнению с 1957 годом на 6 проц. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции за 10 месяцев текущего года составила более 3 миллиардов рублей.

1958 год является знаменательным для советского сельского хозяйства. Начиная с сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, партия приняла ряд коренных мер по крутому подъему сельскохозяйственного производства.

В текущем году партия и правительство провели в области сельского хозяйства два важных мероприятия, круто меняющие отношения между государством и колхозами в экономической области и ставящие эти отношения на новые рельсы.

В течение более 28 лет экономические отношения Советского государства с колхозами строились с учетом того, что сельскохозяйственные машины принадлежали МТС и не продавались колхозам, действовало множество видов заготовок с главными формами—обязательными поставками, носившими налоговый характер, а также натуроплатой за работы МТС.

В этом году страна перешла к продаже сельскохозяйственных машин колхозам (и большей частью она уже осуществлена), введена единая система закупок государством сельскохозяйственной продукции.

Новый порядок заготовок и новые закупочные цены особенно большую поддержку окажут тем колхозам, которые до сих пор отставали в сельскохозяйственном производстве и имели малые доходы. Теперь созданы все необходимые условия для того, чтобы больше не было у нас слабых колхозов. Социалистическое сельское хозяйство должно и может обеспечить несравненно более низкую себестоимость продукции, чем капиталистическое, и тем самым открыть дополнительный источник дальнейшего подъема благосостояния колхозников и работников совхозов, дальнейшего снижения розничных цен в интересах всего народа.

Такой решительный и смелый поворот во взаимоотношениях с колхозами и в политике заготовок могла осуществить только Коммунистическая партия, добившаяся расцвета экономики и могущества нашей социалистической Родины, твердо уверенная в своих силах, пользующаяся всеобщим доверием колхозного крестьян-

ства и всего народа. (Продолжительные аплодисменты).

В текущем году в стране собран богатый урожай, заготовки подходят к концу, и мы можем подвести радостные итоги. Перевыполнен план заготовок зерна, заготовлено хлеба 3,5 миллиарда пудов (без 9 миллионов пудов), что значительно больше, чем за весь рекордный по урожаю 1956 год. Сахарной свеклы из урожая текущего года накопано на 30 с лишним процентов больше, чем в высокоурожайном 1957 году. Масличных культур заготовлено на 36 проц. больше прошлого года. Хлопка заготовлено больше, чем в прошлом году, и республики, производящие хлопок, успешно борются за выполнение плана.

На 1 ноября по стране заложено 145 млн. тонн силоса для скота, вместо 88 млн. тонн в прошлом году, при этом кукурузного силоса заложено вдвое больше, чем в 1957 году. Такие успехи создают для животноводства хорошие условия в наступающем осенне-зимнем периоде и закладывают основу нового подъема его в 1959 году.

За 10 месяцев заготовлено скота на 581 тыс. тонн больше и молока на 1.139 тыс. тонн больше, чем за тот же период прошлого года, и это в условиях отмены обязательных поставок государству. В текущем году в нашей стране валовое производство молока достигнет уровня Соединенных Штатов Америки. (Аплодисменты).

Итоги заготовок этого года—хороший подарок колхозного крестьянства, рабочих и служащих совхозов Советскому государству к празднику 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. (Аплодисменты).

Жизнь полностью подтвердила правильность смелых решений партии о МТС и заготовках. Теперь лучше, чем раньше, используются сельскохозяйственные машины, перевыполняются планы заготовок, идет в гору все наше сельское хозяйство.

Результатами сельскохозяйственного производства этого года мы завершаем по существу этап, пройденный страной после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Пройден славный этап, знаменующий собою великую победу генеральной линии нашей партии в сельском хозяйстве. Теперь перед социалистическим сельским хозяйством открываются новые перспективы, новые важнейшие задачи.

Текущий год является годом дальнейшего повышения материального благосостояния народа. Национальный доход СССР за год увеличится на 8 процентов. Только один прирост его в этом году равен всему объему национального дохода, который наша страна имела в 1930 году. Высокие темпы роста национального дохода в СССР позволили повысить реальные доходы трудящихся города и деревни.

Общая численность рабочих и служащих за год возросла на 1,5 млн. человек, а фонд заработной платы на 6 процентов. Широким фронтом развернулась работа по переводу рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день и, в первую очередь, в таких отраслях промышленности, как угольная промышленность, черная металлургия, химическая промышленность, а также в машиностроительной, нефтяной и газовой промышленности.

Общая сумма всех выплат и льгот, получаемых населением от государственных, кооперативных и общественных организаций, составит в текущем году более 215 млрд. рублей, или возрастет по сравнению с прошлым годом на 14 млрд. рублей. Только пенсий за 1958 год будет выплачено 64 млрд. рублей, или в два раза больше чем в 1955 году.

Ярким показателем подъема материального благосостояния советского народа является неуклонный рост розничного товарооборота. Только за последние два года общий объем его возрос больше чем на 20 процентов. Такой прирост равен половине всего товарооборота страны в 1940 году. В текущем году будет продано товаров (в сравнимых ценах) в 2,7 раза больше, чем в 1940 году.

Несмотря на большой рост продаж населению различных товаров, все еще имеет место нехватка отдельных товаров, что приводит к перебоям в торговле в отдельных местностях. Это усугубляется также недостатками в работе торгового аппарата.

В целях улучшения обслуживания потребителей и увеличения пропускной способности торговой сети внедряются новые прогрессивные методы торговли, такие, как самообслуживание в предприятиях общественного питания и магазинах, торговля фасованными товарами, продажа через торговые автоматы и другие. Из-за косности ряда торговых работников передовые формы обслу-

живания покупателей внедряются, однако, медленно. В работе торговых предприятий имеется еще много недостатков, к сожалению, не изжиты и злоупотребления. Требуется улучшения дело воспитания торговых кадров. Для того, чтобы ликвидировать эти недостатки, необходимо, чтобы контроль за работой торговых предприятий взяли в свои руки массы, нужно привлечь к этому делу весь общественный актив, который знает нужды населения, может проверить работу торгового аппарата, выявить недостатки и, главное, добиться их устранения.

Большой размах получило жилищное строительство. Чтобы представить грандиозные масштабы этого строительства, достаточно сказать, что в 1958 году для городского населения будет построено жилых домов общей площадью более 62 млн. кв. м., что в полтора раза больше, чем за вторую пятилетку. (Аплодисменты). Быстро растет также строительство жилых домов силами колхозников и сельской интеллигенции.

Рост благосостояния трудящихся нашей страны, широкие мероприятия государства по здравоохранению обеспечили населению лучшее здоровье и более длительную жизнь. На 10 тысяч населения у нас приходится 17 врачей, в царской России был лишь один врач, а в США—в 1955 г. приходилось только 12 врачей. Медикаментов и медицинского инструмента в текущем году производится в 4,1 раза больше, чем в 1950 году, и в 10,5 раза больше 1940 года. Следует отметить, что, несмотря на успехи, у нас имеется много недостатков в медицинском обслуживании населения, которые необходимо устранить.

Успехам нашего хозяйственного развития в огромной степени способствовали подъем активности масс города и деревни, дальнейшее развитие социалистической демократии, упрочение связи партии с массами.

В свете успехов этого года еще нагляднее становится вся неправота и вредность позиции антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова, Шепилова, которые атаковали в прошлом году генеральную линию партии и были партией разгромлены. (Аплодисменты).

В текущем году в нашей стране продолжалось совершенствование органов государственного управления, расширение функций общественных и, в первую очередь, профсоюзных организаций, повышение их активности и влияния в жизни предприятий и учреждений, в борьбе с бюрократизмом, а также в важном деле обслуживания нужд населения. Все большее значение приобретает критика и самокритика—важнейшее средство выявления и преодоления недостатков, один из факторов формирования коммунистического сознания.

Залогом нашего успешного движения вперед является постоянная забота партии о коммунистическом воспитании советских людей. Партия считает нетерпимыми такие проявления пережитков, как пьянство, хулиганство и другие факты недостойного поведения и объявляет им решительную борьбу. Будущее нашего общества во многом зависит от молодого поколения, которое мы хотим видеть всесторонне образованным, любящим труд, культурным, морально чистым, идейно закаленным. В этой связи имеют большое значение вопросы, поднятые т. Хрущевым в обсуждаемой сейчас повсеместно Записке о назревших переменах во всей системе нашего народного образования. Мы достигли больших успехов в подготовке и воспитании кадров. Намечаемая перестройка средней и высшей школы поможет подрастающему поколению подняться до уровня требований, которые выдвигаются новым этапом строительства коммунизма.

Партия будет и впредь советоваться с народом по жизненно важным вопросам нашего хозяйственного, государственного и культурного строительства, считая это важнейшим условием дальнейшего успешного движения вперед. В ближайшее время партия вынесет на всенародное обсуждение контрольные цифры семилетнего плана развития народного хозяйства. Самое широкое участие в обсуждении вопросов перспектив нашего развития рабочими, колхозниками, инженерами и учеными, всеми трудящимися Советского Союза поможет выявить наши возможности, найти правильные решения, подготовить народ к успешному выполнению задач, которые поставит съезд партии.

Весь советский народ с огромным воодушевлением воспринял весть о созыве XXI съезда партии, встречая его трудовым подъемом, новыми достижениями. (Аплодисменты).

Продолжение на 3 стр.

# 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета  
6 ноября 1958 года

Продолжение. Начало на 1 и 2 стр.

«В фантастическую быстроту каких бы то ни было перемен у нас никто не поверит,—говорил Ленин,—но зато в быстроту действительную, в быстроту, по сравнению с любым периодом исторического развития, взятым, как он был,—в такую быстроту, если движение руководится действительно революционной партией, в

## Борьба за мир—генеральная линия нашей внешней политики

Товарищи!

Два важнейших фактора определяют современную международную обстановку. С одной стороны, силы империализма и реакции стараются подорвать мир, создавать то тут, то там очаги войны, держать мир в состоянии беспокойства и тревоги, балансировать на грани войны. С другой стороны, и это главное, вопреки этим попыткам реакционных кругов, международные отношения в нашу эпоху развиваются в направлении укрепления сил мира, демократии и социализма.

После второй мировой войны соотношение сил на международной арене коренным образом изменилось. Это позволило XX съезду нашей партии сделать исторический вывод о том, что война не является больше фатальной неизбежностью, что в мире теперь есть силы, которые могут предотвратить войну. События последних лет подтвердили правильность этого важного положения.

Огромное значение для сплочения сил коммунизма под знаменем марксизма-ленинизма и для борьбы за мир, за социализм имели Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и всех коммунистических и рабочих партий, существовавших в прошлом году на праздновании 40-летней годовщины Октября в Москве. За истекший год еще больше окрепла сплоченность великого содружества социалистических стран, идеологическое единство коммунистических и рабочих партий всего мира на основе пролетарского интернационализма, что проявилось и в единодушном, сокрушительном отпоре современному ревизионизму.

В Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран точно определено, какие мощные общественные силы современности в состоянии обеспечить мир, устранить опасность войны.

Это—несокрушимый лагерь социалистических государств.

Это—миролюбивые государства Азии и Африки, стоящие на антиимпериалистических позициях и образующие вместе с социалистическими странами обширную зону мира.

Это—международный рабочий класс и его авангард—коммунистические партии.

Это—освободительное движение народов колоний и полуколоний.

Это—массовое движение народов за мир, в том числе в странах империалистических.

Это—народы объявивших о своем нейтралитете стран Европы, народы Латинской Америки.

В «Манифесте мира» четко сказано то, что выражает чаяния и надежды каждого трудового человека на земле: «Война не является неизбежной, войны можно не допустить, мир можно защитить и упрочить!». (Аплодисменты).

За последние три года империализм создал несколько очагов войны, но война была предотвращена силами социалистических стран, всех миролюбивых государств и народов.

В 1956 году Англия и Франция вместе с Израилем напали на Египет.

Менее чем через год после этого США и Англия при поддержке Турции подготовили военное нападение на Сирию. В обоих этих случаях усилиями Советского Союза, всех социалистических стран и других миролюбивых государств, героической борьбой народов арабских стран агрессия была пресечена, агрессоры с позором были изгнаны из Египта, они не решились напасть на Сирию.

Американский империализм и голландский колониализм при поддержке других колониальных держав—членов НАТО—совершили косвенную агрессию против Индонезийской республики, организовали там вооруженный мятеж. Благодаря патриотическому подъему индонезийского народа и поддержке Индонезии социали-

такую быстроту мы верим и такой быстроты мы во что бы то ни стало добьемся». (Аплодисменты). (Том 33, стр. 355).

Мы вступаем в новую полосу развития, полосу еще более бурного развития производительных сил страны, быстрого движения нашей Родины по пути к коммунизму.

стическими странами и другими миролюбивыми государствами, мятеж был ликвидирован. Индонезия отстояла свою национальную независимость. При этом полностью разоблачил себя агрессивный блок НАТО как штаб империалистических держав для борьбы с освободительным движением народов стран Азии и Африки.

Несколько месяцев тому назад, когда в Ливане началась внутренняя борьба за устранение антинародного правительства, империалистические державы, и в первую очередь США, стали концентрировать свои флот и войска вокруг этого маленького государства. Когда же в Ираке произошел революционный взрыв, приведший к краху старого режима и рождению Иракской республики, американские войска высадились в Ливане и оккупировали страну, рассчитывая не только подавить волю ливанского народа, но и задуть революцию в Ираке. Англия со своей стороны поддержала эту агрессивную акцию и, воспользовавшись атмосферой военных авантюр, созданной империалистами на Ближнем Востоке, оккупировала Иорданию.

Советский Союз, социалистические страны и другие миролюбивые государства решительно выступили в защиту борьбы народов арабских стран против империалистической агрессии и добились решения ООН о выводе войск из Ливана и Иордании. Империализм, колониализм и здесь были вынуждены остановиться и отступить. Американским и английским империалистам пришлось убраться восвояси, несолоно хлебавши. (Аплодисменты). Они опять разоблачили себя в глазах всех народов и, в первую очередь, арабского народа.

Еще не успел потухнуть очаг пожара на Ближнем Востоке, а американцы уже начали раздувать огонь другого военного очага, созданного ими ранее в результате оккупации о. Тайвань. Угрозы американских генералов напасть на Китайскую Народную Республику, разрушить атомными бомбами древние китайские города еще более сплотили китайский народ, вызвали великий патриотический подъем и готовность отстоять свою страну и свою независимость, добиться освобождения китайских земель, еще занятых иностранными империалистами и их ставленниками. (Аплодисменты).

Советский Союз решительно выступил в поддержку Китайской Народной Республики, заявив в письме Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту Эйзенхауэру, что нападение на Китайскую Народную Республику будет рассматриваться нами как нападение на Советский Союз. (Аплодисменты). Это явилось ушатом холодной воды на разгоряченные головы зарвавшихся американских генералов и политиков. Благодаря миролюбивой политике КНР удалось не допустить разгорания конфликта в районе Тайваня, хотя американская военщина продолжает еще размахивать факелом войны у берегов Китая.

Вновь разоблачен американский империализм, взявший на себя функции мирового жандарма, своими маниакальными претензиями на мировое господство создающий очаги войны то в одном, то в другом уголке земного шара. Но всюду он наталкивается на железную решимость миролюбивых народов пресечь агрессию и отстоять мир! Происки агрессоров настоятельно требуют от нас всемерного повышения бдительности, укрепления обороноспособности, совершенствования народной Советской Армии—верного стража завоеваний Октябрьской революции. (Продолжительные аплодисменты).

Пресловутая политика «с позиции силы» и балансирования на «границе войны» г-на Даллеса терпит крах. Все эти доктрины «сдерживания», «отбрасывания», «окружения» и «освобождения» свидетельствуют лишь о крайней степени безрассудства и авантюризма агрессивных кругов США. Эта политика стала ненавистной не только народам других стран, она не только обостряет разногласия США с их союзниками, но вызывает протесты и в самом американском народе.

Многие общественные и политические деятели США открыто выступили против этой политики. Так, сена-

тор Фулбрайт, касаясь авантюризма в политике США, пишет, что в США «внутри скорлупы идет невидимый процесс распада». Такие трезвые голоса можно все чаще услышать в США, притом в самых различных кругах. Один из крупных американских промышленников, посетивший в этом году Советский Союз—Сайрус Итэн, не раз проявлявший объективность в своих оценках, констатирует: «Единственная страна, где люди все время оглядываются, чтобы увидеть, кто подслушивает их,—это Соединенные Штаты. Даже конгрессмены, считающие Даллеса абсолютным глупцом, боятся заявить об этом. Именно мы создали представление о полицейском государстве. Характерно, что даже в госдепартаменте нашлись люди, которые предали огласке тот факт, что в 85 процентах писем, поступивших в Госдепартамент в связи с последними событиями, осуждается политика Даллеса».

Результаты выборов также следует расценивать, как выражение недоверия политике Даллеса—Эйзенхауэра, хотя и понесшие поражение республиканцы и победившие на выборах демократы являются всего лишь двумя фракциями американской буржуазии. Наиболее пикантным и вызвавшим большую шумиху событием выборов была «битва» между двумя виднейшими капиталистами—эксплуататорами Рокфеллером и Гарриманом. Как и положено в Америке, победил тот, у кого больше долларов, поэтому Рокфеллер и оказался не более, ни менее как самым подходящим «выразителем чаяний трудового населения Нью-Йорка».

Товарищи! Советский Союз солидарен со всеми народами, отстаивающими право на самостоятельное развитие, и готов помогать вырвавшимся из цепей колониального гнета народам крепить их политическую и экономическую независимость.

В каких бы подновленных формах ни выступал современный колониализм, сущность его остается неизменной—жестокая эксплуатация зависимых и полузависимых стран. Торговля слоборазвитых в экономическом отношении стран с США и некоторыми другими странами Запада сократилась, валютные резервы быстро истощаются, их все больше грабят на том, что понижают цены на продаваемое этими странами сырье, сохраняя или даже повышая цены на поставляемые им товары. По данным ООН, слоборазвитые страны только по этой причине потеряли в 1957 году примерно 3 млрд. долларов, а в текущем году и того больше. «Помощь» западных держав слоборазвитым в экономическом отношении странам является лишь крохами прибылей, «милостиво» уделаемыми империалистическими монополиями ими же ограбленным народам. Известно, например, что в августе этого года США посулили 100 миллионов долларов арабским странам, если они согласятся на американский план «умиротворения» Ближнего Востока. «Щедрость» США воистину беспримерна, если учесть, что ежегодные прибыли только одних американских нефтяных компаний на Ближнем Востоке превышают миллиард долларов!

Ну как тут не вспомнить слов Ленина об Америке и ее отношениях с другими капиталистическими странами, ведь они как будто сегодня сказаны: «Америка сильна, ей теперь все должны, от нее все зависит, ее все больше ненавидят, она грабит всех, и она грабит очень оригинально». (т. 31, стр. 419).

Товарищи! Все большее признание приобретает ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы создать необходимые условия для прочного мира на земле, помешать сползанию мира к разрушительной войне. И в нынешнем году Советский Союз сделал ряд новых важных усилий для разрешения такой жгучей и актуальной проблемы, как разоружение. Когда вопрос этот еще только начал обсуждаться в ООН, представители западных держав требовали от нас подтвердить наши предложения «делами», «фактами». Хотя и тогда в них не было недостатка, теперь на делах, на фактах уже везде и повсюду убедились, кто хочет разоружения и кто торМОзит его, прикрываясь лишь разговорами о разоружении.

Советский Союз в одностороннем порядке сократил с 1955 года свои Вооруженные Силы на 2 млн. 140 тыс. чел., отказался от баз на территории других государств, из года в год сокращает свой военный бюджет. Позволительно спросить: а где ваши дела, господа капиталисты?

Окончание на 4 стр.

# 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета.  
6 ноября 1958 года

Окончание. Начало на 1, 2 и 3 стр.

Советское правительство внесло целый комплекс реальных предложений по разоружению. Мы еще раз подтвердили свою готовность пойти и на радикальное всеобщее разоружение (что было бы лучше всего, но к чему, очевидно, западные державы не готовы), и свою готовность пойти на частичные меры, добиваясь разоружения шаг за шагом. Мы хотели бы прежде всего достигнуть соглашения о немедленном прекращении ядерных испытаний, а затем и полном запрещении ядерного оружия.

Однако мы во всеуслышание заявили, что не можем принимать участия в пустых разговорах о разоружении. Ведь всем надоевшая пустопорожняя возня западных держав вокруг проблемы разоружения напоминает цейлонскую сказку о том, как компания хитрецов-купцов сообща варила кашу и каждый, желая покусать за чужой счет, делал вид, что опускает в общий котел горстку риса, а потом, черпая из котла пустую воду, прикидывался, будто бы неплохая каша получилась. (Аплодисменты). Таким же способом западные державы пытаются подменить подлинное разоружение разговорами о разоружении. Советский Союз никогда не пойдет на подобный обман общественного мнения. (Аплодисменты).

Со своей стороны мы делаем все, чтобы начавшееся в Женеве совещание представителей трех стран о прекращении ядерных испытаний привело бы к успеху. А критерий успеха тут может быть только один: настала пора прекратить испытания навсегда и заключить соглашение. Только это можно будет назвать успехом и только это будет означать, что совещание оправдывает надежды народов. (Аплодисменты).

Почти год прошел, как Советское правительство выступило с предложением созвать совещание руководящих деятелей государств на самом высоком уровне, имея целью добиться существенного смятения международной напряженности. Настроение мировой общественности в пользу созыва такого совещания было и остается столь очевидным, что правительственные круги США, Англии и Франции не могли открыто выступить против созыва совещания. Поэтому они применили свой обычный прием оттяжки и проволоки и прежде всего потребовали включить в повестку дня явно провокационные вопросы, вроде вопроса о положении в странах Восточной Европы. Из-за этого воз и поныне там, где он был.

С каждым годом растет круг стран, с которыми Советский Союз поддерживает дружественные связи, постоянно развивает и расширяет деловые и политические контакты.

Отношения дружбы и сотрудничества существуют и укрепляются не только между Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря, но и со многими несоциалистическими странами, расположенными на разных континентах земного шара. Не наша вина, когда в этом деле не все идет успешно, и отношения с целым рядом стран оставляют желать лучшего.

Советский Союз прилагает и прилагает все усилия к развитию экономических и культурных связей со всеми странами, считая это важным и верным путем создания атмосферы сотрудничества и дружбы. Советский Союз делает все зависящее от него, чтобы содействовать развитию международного экономиче-

ского сотрудничества в широком плане, включая развитие торговли, обмен в сфере научной мысли, в области технического прогресса.

Такой линии придерживаются и все социалистические страны. Это видно хотя бы из того, что внешне-торговый оборот социалистических стран в 1950 году составлял 39 млрд. рублей или 8 процентов всей мировой торговли, а в 1957 году был близок к 100 млрд. руб. и составил уже более 10 процентов всего международного товарооборота.

Новый, более высокий этап экономического сотрудничества между социалистическими странами, означающий углубление международного разделения труда между ними, согласование планов развития взаимосвязанных отраслей, усиление кооперации и специализации в производстве промышленной продукции, был начат в текущем году майским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, обсудившим экономические вопросы.

Широкое развитие получили международные связи Советского Союза в области культуры, науки и техники, просвещения, здравоохранения, туризма. За последние годы, в отличие от прошлого, сотни тысяч людей из-за рубежа побывали в Советском Союзе, многие советские люди посетили другие страны.

Такой обмен сближает людей, укрепляет их решимость бороться за мир, распространяет правду о Советском Союзе. Вот, например, недавно были у нас в гостях парламентарии Таиланда. Вернувшись на родину, они заявили на пресс-конференции, что «вся пропаганда, направленная против России, является сплошным обманом и что теперь они знают, какова Россия на самом деле». (Аплодисменты).

Широко известен успех на московском конкурсе имени Чайковского молодого американского пианиста Ван Клиберна. Если бы г-н Даллес проводил в политике то, что отражает чувства простого американского человека, то, что выразил Клиберн и многие другие американцы, то разве такими были бы отношения между СССР и США, какие они есть теперь?

Поездки музыкантов и актеров, деятелей кино и спортсменов, писателей и ученых, художников и учителей приобретают все большее значение в укреплении дружбы народов. Вспомните хотя бы об успехе заграничных гастролей советского балета. Трудно переоценить прогрессивное значение успеха конференции писателей стран Азии и Африки, породившей «дух Ташкента».

В Советском Союзе побывало много работников просвещения из-за рубежа. Они рассказали правду о постановке у нас дела народного образования. Руководитель управления просвещения США Дертик, возглавлявший американскую делегацию, заявил: «Мы попросту не могли представить себе, в какой степени СССР, как государство, посвятил себя просвещению, как средству национального прогресса... 10 американских педагогов вернулись отрезвленными тем, что они видели».

Советский Союз заключил с зарубежными странами около 90 международных соглашений по вопросам культурного и научного обмена, и большинство из них выполняется хорошо, к взаимной пользе.

Правда, есть и другие примеры, вроде Англии, где соответствующие органы, выразив сперва согласие

иметь такое соглашение, стали затем придумывать уловки, чтобы сорвать его заключение, но это, видимо, отражает общую линию нынешнего консервативного правительства Англии, не проявляющего интереса к улучшению отношений с Советским Союзом. Кстати сказать, премьер Англии Макмиллан, выступая две недели тому назад в Лондонском университете, дошел до того, что призывал к использованию культурных связей для подрывной деятельности против СССР. Такие призывы не новы и, видимо, теперь Макмиллан печется о лаврах давно обанкротившихся антисоветских донкихотов.

Есть и совсем странные факты, когда невозможно понять, чем руководствуются хозяева в неожиданных отказах в гостеприимстве: то не пустили нашу делегацию на банкет и в зоосад в Чикаго, то отменили концерты пианиста в ранее согласованных городах США, то Италия, демонстрируя новые проявления «христианского демократизма», запрещает въезд 850 советских туристов, совершавших путешествие вокруг Европы, — такие факты еще встречаются, и никакой мудрец не разберет, кто от них и какую имеет пользу.

Крупное значение приобрела Всемирная выставка в Брюсселе, ставшая на целые полгода форумом встреч и показа достижений. Достаточно сказать, что советский павильон, о котором одна бельгийская газета писала, что «от него как бы исходит магическая притягательная сила», посетило более 30 миллионов человек. Советский Союз получил более 520 призов и медалей.

Характерно и то, что многие посетители и пресса, отмечая быстрый подъем Советского Союза, подчеркивали, что слово в нашей стране всегда подтверждается делом. Хорошо писала о показе наших достижений бельгийская газета «Лепель» 21 июня с. г.: «Этот дворец (имеется в виду павильон СССР на выставке) похож на речь Хрущева на сессии Верховного Совета. Он говорит о необыкновенном развитии СССР в самых различных областях». (Аплодисменты).

Контакты и общение между народами укрепляют взаимопонимание, служат делу мира. Многие тысячи и тысячи людей знакомятся с достижениями страны Советов, рассказывая у себя на родине о наших успехах, умножая число наших друзей.

Товарищи, советские люди и наши друзья за рубежом уверены в том, что решения XXI съезда КПСС откроют новый этап коммунистического строительства в СССР, вызовут мощный подъем творческой активности нашего народа.

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить движение человечества по пути коммунизма, наше дело неодолимо. Соотношение сил на мировой арене навсегда и бесповоротно изменилось в пользу социализма. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует непобедимое ленинское знамя Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — пламенный вдохновитель и мудрый организатор наших побед! (Продолжительные аплодисменты).

Да процветают народы Советского Союза на светлом пути строительства коммунизма! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть крепнет наша дружба со всеми народами мира! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

## ТЕЛЕГРАММА

Директору Алтайского тракторного завода  
тсв. ПОЛЯКОВУ В. В.

Совет народного хозяйства обеспокоен отставанием учитываемой номенклатуры запасных частей, особенно по каткам и ведущим колесам.

Совет Министров республики также отметил неудовлетворительное выполнение этих деталей.

Прошу принять дополнительные меры для безусловного обеспечения годового плана. О ходе выполнения систематически информируйте.

Я. НАЗАРОВ,  
председатель Алтайского совнархоза.

## Сверх задания

Широко развернутое социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС приносит свои результаты. Отлично трудятся на первом конвейере бригады формовщиков тт. Лазарева и Сокола, которые формируют

много форм сверх задания. По 260 форм, вместо 175 по заданию выдают члены бригады тов. Гривко со второго конвейера. Перевыполняют сменные задания бригады 3 конвейера тт. Каба-ненко и Будянского.

Замечательных успехов добивается бригада формовщиков крупного литья четвертого конвейера, руководимая тов. Чистяковым. Коллектив бригады 2 ноября при задании 50 форм заформовал 70 коробок скоростей важной детали, идущей в запасные части и сельскому хозяйству.

Я. ВАРШАВСКИЙ.

Чугунолитейный цех № 1.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

## К сведению делегатов XV заводской партийной конференции

XV заводская партийная конференция начинает свою работу 16 ноября 1958 года в 9 часов утра, в клубе завода. Выдача делегатских билетов производится в парткоме завода с 9 часов утра до 6 часов вечера. ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.